

Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 5
(1549)

11 января 1952 года, пятница

Цена 20 коп.

СНОВА ЗА УЧЕБУ!

Окончились зимние каникулы. Наступил первый день школьных занятий в новом, 1952 году.

Перед советской школой стоит благороднейшая задача — обучать и воспитывать будущих строителей коммунизма. В борьбе за прочные и глубокие знания подрастающего поколения, во всей учебно-воспитательной работе активными помощниками учителей являются комсомольские и пионерские организации.

Там, где комсомольцы и пионеры по-боевому выполняют указания VII пленума ЦК ВЛКСМ, где их основное внимание направлено на повышение успеваемости и сознательной дисциплины учащихся, — налицо успех, достигнутый даже за непродолжительное время. Примером этого может служить Омская первая средняя школа. Здесь комсомольцы и пионеры строят свою работу в тесном контакте с учителями. Здесь правильно поставлена товарищеская взаимопомощь в учебе, а содержательная и живая внеклассная и внешкольная работа, которую ведут комсомольская организация и пионерская дружина, служит общему делу борьбы за высокую успеваемость. Эта школа стала одной из лучших в Куйбышевском районе Омска.

К сожалению, так обстоит дело далеко не везде. В том, что многие школы области имеют низкие показатели, немало повинны комитеты ВЛКСМ, пионерские вожатые и советы пионерских дружин. Нередко они забывают о своей основной задаче — добиться того, что-

бы каждый школьник твердо понял: учиться хорошо и отлично — самое главное патриотическое дело советских ребят. «Именно с этого, — говорил М. И. Калинин, обращаясь к юным гражданам страны, — и начинается у вас коммунизм».

Кровный долг комсомольцев и пионеров школы — воспитывать у каждого школьника чувство большой ответственности перед всем коллективом учащихся. Необходимо, чтобы коллектив, в свою очередь, волновал и глубоко тревожил каждый случай отставания и чтобы он во-время приходил на помощь отстающему. Вовлечение учащихся в предметные кружки, проведение тематических вечеров и сборов, читательских конференций, экскурсий, походов, организация здорового спортивного отдыха — все это должно использоваться комсомольцами и пионерами для повышения успеваемости своих товарищей.

Обязанность райкомов ВЛКСМ — повседневно руководить работой школьных комсомольских организаций и пионерских дружин, оказывать им конкретную помощь.

Подъем уровня преподавания, широкое распространение лучшего опыта обучения и воспитания детей необходимо поставить в центр внимания и учительским комсомольским организациям.

Третья четверть — решающая пора учебного года. Долг советских учащихся — настойчиво добиваться прочных и глубоких знаний.

Накануне Ленинских дней

Выставка произведений Ильича

Партийный кабинет Управления железной дороги совместно с библиотекой подготовили выставку произведений Владимира Ильича Ленина и список литературы: «Что читать о Ленине».

Хорошо оформлен фотомонтаж о жизни и революционной деятельности великого вождя человечества. В нем использованы интересные фотодокумен-

ты, помещены цитаты из произведений Ильича, высказывания о Ленине членов Политбюро Центрального Комитета большевистской партии.

80 молодых агитаторов прослушают сегодня инструктивный доклад на тему: «28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути».

Для пионеров и школьников библиотека организует беседы, посвященные жизни и деятельности великого Ленина — основателя и руководителя коммунистической партии и советского государства, вождя и учителя трудящихся всего мира.

Все операции — на отлично!

Молодежные коллективы крупных предприятий Омска включаются в соревнование за выпуск первосортной продукции.

Утром 9 января комсомольско-молодежная бригада бракетчицы шинного завода Марии Барковой, заступая на смену, взяла обязательство: выполнять все производственные операции только отлично.

В первый же день бригада с честью сдержала слово. Закрытой, штыковкой, накладкой резины — были выполнены отлично. Каждый член бригады перекрыл задание.

Заводской комитет ВЛКСМ, одобрив начин бригады М. Барковой, обязал цеховые организации широко обсудить его на открытых комсомольских собраниях и вовлечь в соревнование за выпуск продукции отличного качества всех молодых шинников.

ВПЕРЕДИ — КОМСОМОЛЬЦЫ

...Производственный цех Знаменского райпромкомбината. Слышится равномерный шум машин. Здесь трудятся молодые швеи. За 11 месяцев они выполнили годовую программу на 140 процентов. Среди девушек нет ни одной, которая бы не справлялась с заданием. Лучшие из них — комсомолки Валя Седелникова, Лидя Ганченко и работница Аня Кошкина.

В обзном цехе комбината по-стахановски трудятся Степан Осинкин и Иван Арцер. Пример для всей молодежи показывает секретарь организации ВЛКСМ Лиза Казанцева. Ее ежедневная выработка — 140 процентов к норме.

А. ЩЕРБАКОВ.

Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой. А чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо.

И. В. СТАЛИН.

За экономию и бережливость!



ХАРЬКОВ. Лучшая стахановка 5-й Государственной обувной фабрики закройщица комсомолка Л. Антипенко за 10 месяцев 1951 года сэкономила 59.608 квадратных дециметров хромовой кожи, из которой изготовлено 3.300 пар полуботинок.

НА СНИМКЕ: закройщица комсомолка Л. Антипенко у своего рабочего места.

Фото Е. Андреева (Фотохроника ТАСС).

Рост мастерства молодых рабочих

Широкое распространение получило на заводе «Поршень» техническое обучение кадров. В минувшем году программу техникума прошли 160 молодых токарей, фрезеровщиков, слесарей, литейщиков. 31 молодой станочник закончил двухмесячный курс учебы в школе экономических знаний.

Приобретая новые знания, молодой наладчик Данилов стал мастером штамповочного

цеха, комсомольцы Шукина, Жамполов и Кошкин — бригадирами. 22 молодых рабочих, в том числе токарь-комсомолец Чешегоров, слесарь-комсомолец Тупицын и другие, повысили свои разряды.

Бригадам тт. Агаркова и Бондаренко ЦК Союза и Министрство автотракторной промышленности присвоили звание бригад отличного качества.

В счет 1953 года

Девять комсомольско-молодежных бригад Калачинского механического завода несут вахту мира. Молодые рабочие

не отстают от опытных, кадровых производственников. Многие из них трудятся в счет 1953 года.

По родной стране

В ремесленном училище

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК (ТАСС). Свыше 800 учащихся ремесленного училища № 1 участвовало в научно-технической конференции, посвященной выдающимся русским изобретателям. Докладчиками выступали сами ученики. Зинаида Иванова подробно рассказала о приоритете русской техники. О жизни и трудах замечательного русского механика Ивана Кулибина сделал обстоятельный доклад будущий металлург Николай Васильев. С интересом было выслушано сообщение Анатолия Холякко об изобретении первой в мире паровой машины Ивана Ползунова.

В ремесленных училищах города регулярно проводятся научно-технические, а также литературные конференции.

Овладевают музыкальной культурой

ТБИЛИСИ (ТАСС). В клубе сельхозартели села Кисисхеви, Телавского района, состоялся концерт колхозного ансамбля песни и пляски. Он исполнял под руководством С. Иобашвили народные песни, произведения советских композиторов о великом Сталине, о мирном созидательном труде советских людей, строящих коммунизм.

С. Иобашвили приехал на зимние каникулы в родной колхоз из Тбилиси, где он обучается на дирижер-

ском отделении в центральной музыкальной школе имени Захария Палиашвили. Многие из занимающихся в этой школе — дети колхозников Чхатарского и Сигнахского районов.

Большая группа детей колхозников учится в Тбилисской государственной консерватории.

В сельских местностях республики открыто пятнадцать музыкальных школ, в которых занимаются более полутора тысяч человек.

АЛЕКСАНДРА ЧУДИНА У КОЛХОЗНЫХ СПОРТСМЕНОВ

ТУЛА (ТАСС). В селах у колхозников села Михайловское, Куркинского района, побывала многократный чемпион Советского Союза и мира по прыжкам и бегу —

Александра Чудина. В Доме культуры состоялась вечер колхозных спортсменов. А. Чудина рассказала о своих спортивных достижениях.

Находки на Сесере

Государственный исторический музей получил ценную коллекцию бытовых предметов, относящихся к X—XII векам. Они были найдены зимовщиком Н. В. Андреевым на острове Четырех-столбовом в Северном Ледовитом океане.

Тов. Андреев раскопал на этом острове землянку, стены и пол которой обложены деревянными плахами. В землянке найдены прекрасно сохранившиеся в условиях вечной мерзлоты около 200 бытовых изделий из дерева и кости. Среди них — деревянный светильник, ковш, блюдо, части нарт и весел. Найдены также обломки глиняной посуды, каменные ножи и топоры, обломки луков и стрел. Большой интерес представляют дощечки с палочками для добывания огня путем трения.

(ТАСС).

Комсомольцы ждут лекций

КОГДА ЖЕ НАЧНЕТ РАБОТАТЬ ГРУППА ДОКЛАДЧИКОВ КУЙБИШЕВСКОГО РАЙКОМА ВЛКСМ?

В группе докладчиков при Куйбышевском райкоме комсомола — 27 человек. В большей части — это работники райкома и преподаватели школ.

Группа докладчиков существует не первый год. Естественно было ожидать результатов ее работы. Но группа не подает даже признаков жизни. Не удивительно, что в таких организациях, как первая швейная фабрика, где насчитывается более 100 комсомольцев, и не знают о ее существовании. В течение последних восьми месяцев на заводах им. Розы Люксембург, «Машиностроитель» вообще не видели лекторов райкома.

Чем все это объясняется? Бюро райкома ВЛКСМ не руководит группой докладчиков. До сих пор пятнадцать лекторов не утверждены, а некоторые из них и не знают о зачислении их в группу.

Руководитель группы тов. Белькова считает себя только «формально» числящейся руководителем группы. Докладчики ни разу не собирались на заседания, работают без плана.

В группе — 3 секции: общественно-политическая, о деятельности которой нет никаких данных; техническая, находящаяся до сих пор в ста-

дии «формирования», и литературная — наиболее многочисленная, но также бездействующая. Сколь угодно прочтено лекций для молодежи, где, когда и кем — такими сведениями не располагает даже секретарь райкома тов. Вайрибер. В делах группы за 1951 год значится одна путевка, выданная на имя лектора тов. Митрофановой, да отметки о прочитанных в ноябре секретарями райкома тов. Цуприк и Вайрибер двух юбилейных лекций.

Лекторами райкома за все время были разработаны только три текста лекций, однако они не обсуждались и не утверждались. Если лекции и читались, то только по готовым текстам.

Совершенно не читаются группой докладчиков лекции в помощь слушателям кружков и политшкол системы комсомольского политпросвещения. Даже полученные из обкома ВЛКСМ материалы здесь не используются. Лекции на эти темы не планируются и в дальнейшем.

Факты свидетельствуют о том, что Куйбышевский райком комсомола недооценивает значение лекционной пропаганды в идейно-политическом воспитании молодежи.

В. СТЕПАНОВА.

Лекции

для пионеров и школьников

Выполняя постановление VII пленума ЦК комсомола, Тарский райком ВЛКСМ усиливает политико-воспитательную работу среди пионеров и школьников. При группе докладчиков райкома создана детская секция. Ее члены — старшие пионервожатые, работники Дома пионеров, комсомольские активисты — прочитали для детей ряд интересных лекций: о Зое Космодемьянской, об истории пионерской организации. В день рождения И. В. Сталина — 21 декабря — во всех школах и детских домах райо-

на были прочитаны доклады: «Сталин — друг детей».

Тематика лекций постоянно расширяется. «Великие стройки коммунизма», «Пионерский галстук — частица красного знамени», «Пионером Мичурин зовут», «История городов Тары и Омска», «О культуре и поведении пионера», «Положение детей в капиталистических странах» — эти темы разрабатываются членами секции тт. Терещенко, Моравской, Сафронской и другими.

Н. ЗАДВОРНОЕА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Вечер вопросов и ответов

Учащиеся автотранспортного техникума провели недавно вечер вопросов и ответов.

На вопросы, касающиеся международного положения, техники, литературы и искус-

ства отвечали преподаватели Л. Полещук, Е. Рождественский, О. Кирьянова и другие.

С интересом прослушали учащиеся ответы на вопросы.

В. ШТАНЕНКО.

Юрий Головченко — рекордсмен страны

Омич, мастер спорта СССР Юрий Головченко, выступая в конькобежных соревнованиях на высокогорном катке близ Алма-Аты, установил новый всесоюзный рекорд по сумме многоборья.

В результате двух дней спортивной борьбы он набрал 191,138 очка и завоевал первое место в состязаниях.

Ю. Головченко присужден приз Совета Министров Казахской ССР.

Областная спартакиада

школьников



Закончилась областная спартакиада сельских школ. Она показала большое стремление учащихся к лыжному спорту. Только в отборочных соревнованиях участвовали 30.000 юных спортсменов.

В ряде районов школьники широко были привлечены к соревнованиям. В Исилькульском районе в них участвовало около 5.000 человек, в Крутинском, Солдатском, Азовском, Горьковском и других — более чем по 1.000 человек в каждом. В Дробышевском, Молотовском, Калачинском и Ульяновском районах соревнования прошли менее организованно.

На заключительных состязаниях многие школьники продемонстрировали значительные достижения. Так, в хольбе на десятикилометровую дистанцию крутинец Кукушкин и Фомин из Колосовского района выполнили норму второго разряда; К. Козьма из Знаменского района — первого разряда, а Валиулина из Павлоград-

ского района — второго разряда. Еще две участницы областных соревнований превысили требования первого, а тридцать семь — второго разрядов.

После двухдневной борьбы первое место по лыжам и переходящие призы областного комитета физкультуры завоевали юные лыжники Крутинского района и города Тары.

Следует отметить, наряду с хорошей подготовкой юных лыжников Крутинского, Токалинского, Нижне-Омского и других районов, слабую подготовку школьников-конькобежцев. Ни один участник соревнований по конькам не выполнил разрядных требований.

В. ОСИПОВ.

На снимке: сверху — юные лыжники Крутинского района — победители эстафеты А. Кукушкин, Н. Тахтов и Н. Сигитов; снизу — победительницы эстафетного бега Г. Девятирикова, М. Фадеева и В. Герасимова из Нижне-Омского района.

Фото В. Конокотина.



На приз «Пионерской правды»

Задолго до наступления первых заморозков юные физкультурники Исилькульской средней школы стали готовиться к предстоящему сезону.

Желающих заниматься зимним спортом было так много, что лыжную секцию пришлось разделить на несколько подгрупп, в которых начали тренировки около двухсот пятидесяти учащихся.

С конца декабря юные лыжники вели кропотливую работу по подготовке к соревнованиям на приз газеты «Пионерская правда». В пионерских звеньях и отрядах был проведен инструктаж, на котором разъяснены правила лыжных состязаний. Тогда же было объявлено о времени и месте соревнований.

И вот пришел, наконец, долгожданный день!

...В это зимнее утро в школе царил необычайное оживление. Мальчики, скрывая волнение, еще и еще раз тщательно осматривали лыжи, палки и крепления. Впереди — два километра. Путь не малый!

Один за другим ушли мальчики со старта. Вот и девочкам уже пора выходить на дистанцию...

Интересные состязания привлекли внимание многочисленных «болельщиков», радостно приветствовавших победителей: ученика 6 класса Михайленко и ученицу 5 класса Светлану Мыльникову. Особенно радовались пятиклассники — они завоевали командное первенство.

Активно работают в школе и шахматные кружки. 112 юных шахматистов участвуют сейчас в розыгрыше приза газеты «Молодой большевик».

Н. КИЛИСИДИ,
преподаватель физвоспитания.

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

В лыжных состязаниях школьников Омска участвовало свыше трехсот юных физкультурников 35 учебных заведений Омска. Программа соревнований включала эстафетный бег, гонки на различные дистанции и состязания слаломистов.

После четырехдневной борьбы первые места по своим группам заняли команды шестой, пятнадцатой, восемнадцатой и двадцать первой школ.

Свыше ста юных лыжников выполнили нормы спортивных разрядов.

Н. ЖУРАВЛЕВ.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

Об уничтожении противоположности между трудом умственным и физическим

Основоположники научного коммунизма К. Маркс и Ф. Энгельс предсказывали, что диктатура пролетариата приведет к созданию бесклассового общества, к уничтожению многовековой противоположности между городом и деревней, между умственным и физическим трудом.

Великая Октябрьская социалистическая революция, ликвидировав буржуазный строй и установив диктатуру пролетариата, открыла путь к построению коммунистического общества. В ожесточенной классовой борьбе были разбиты эксплуататорские классы, разгромлены иностранные интервенты и белогвардейцы, пытавшиеся ликвидировать завоевания Октября. Большевицкая партия, вооруженная бессмертным учением Ленина и Сталина, повела советский народ по пути строительства социализма.

Враги нашей партии — предревнейшие троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, выполняя за-

дача и советский народ индустриализировали страну и успешно решили труднейшую задачу объединения десятков миллионов мелких крестьянских хозяйств в крупные коллективные хозяйства.

В итоге этих преобразований советская страна в короткий срок превратилась в могучую индустриальную и колхозную державу. В 1936 году, на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, товарищ Сталин указывал:

«Наше советское общество добилося того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм.»

Это была победа всемирно-исторического значения, в итоге которой совершенно изменились экономика и классовая структура советского общества.

В итоге этих преобразований советская страна в короткий срок превратилась в могучую индустриальную и колхозную державу. В 1936 году, на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, товарищ Сталин указывал:

«Наше советское общество добилося того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм.»

«Наше советское общество добилося того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм.»

Это была победа всемирно-исторического значения, в итоге которой совершенно изменились экономика и классовая структура советского общества.

Было успешно ликвидировано последнее эксплуататорское класс — кулачество. Осталось только дружественные классы — рабочие, крестьяне, классы нового социалистического общества. Осталась дружественная им интеллигенция.

В итоге социалистических преобразований возникли также новые, социалистические нации, с новым классовым составом, с новым морально-политическим обликом и интересами, более сплоченные и жизнеспособные, чем буржуазные нации.

Принятая VIII Чрезвычайным съездом Советов Сталинская Конституция «закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу, где руководящим началом общественной жизни должен быть коммунистический принцип: «От каждого по его способностям, каждому — по его потребностям». (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 331).

В соответствии с этим перед большевицкой партией и советским народом возникла новая грандиозная задача: построение коммунистического общества в нашей стране.

На историческом XVIII съез-

де партии, состоявшемся в 1939 году, И. В. Сталин поставил задачу: в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, т. е. в смысле производства продукции на душу населения. «Только в том случае, — говорил товарищ Сталин, — если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе.»

В речи перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин конкретизировал эту установку, указав, какой именно уровень должна достигнуть наша промышленность для того, чтобы решить эту главную экономическую задачу. «...Партия намерена организовать, — говорил И. В. Сталин, — новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем. Нам нужно добиться того, чтобы наша промышлен-

Продолжение на 3 стр.

ЗА МИР И СВОИ ПРАВА

Американо-английские поджигатели войны усиливают гонку вооружений, ведут наступление на экономические и политические права широких народных масс, возлагая на них бремя военных расходов. Молодежь капиталистических стран, в первую очередь, является жертвой преступной политики империалистов.

Так, например, в США молодежи предоставлено лишь одно право — право на безработицу и полуголодное существование. В этой стране, правители которой любят кичиться «достижениями» своей «демократии», почти три четверти семей не имеют необходимого прожиточного минимума. В США стремительно растут налоги, которые лишь за последнее время увеличились еще на 20 процентов. «Гарри — высокий налог» — подобную кличку дала нынешнему президенту даже такая буржуазная газета, как «Дейли Ньюс».

Количество безработных и полубезработных в США колеблется от 10 до 20 миллионов человек, причем большую часть из них составляет молодежь.

Исключительно тяжелое положение у молодежи стран, втянутых США в орбиту военных авантур и плана Маршалла. Обратимся к такой маршаллизованной стране, как Италия. В Италии более 2.200 тысяч безработных. Из них полмиллиона юношей и девушек, которые вообще никогда не работали, потому что не могут получить работу. Итальянская молодежь лишена не только права на труд, но и права на образование. 79 процентов учащихся вынуждено бросать учебу из-за тяжелых материальных условий. Неудивительно, что в Италии почти половина населения неграмотна.

Недавно весь мир узнал о страшной катастрофе — наводнении в долине реки По. Это бедствие — результат преступной антинародной политики итальянского правительства, которое по указке заокеанских хозяев готовится к войне вместо того, чтобы провести жизненно необходимые работы, связанные с регулированием подного режима реки.

Долина самой большой итальянской реки По — долина голода и нищеты. Здесь крупные землевладельцы владеют 80 процентами земли. Жители вынуждены покупать воду из колодезцев по 10 лир за ведро, ибо вода в реке отравлена метаном. Почти все население долины неграмотно, около половины болеет туберкулезом. Из каждых ста новорожденных двенадцать умирают. Трудовой народ не имеет никакого понятия о медицинской помощи.

Трудящаяся молодежь стран капитала подвергается жестокой эксплуатации. В странах Латинской Америки молодые рабочие за равный со взрослыми труд получают, как правило, 30—50 процентов заработной платы взрослого рабочего. В этих странах две трети населения неграмотно. Средняя продолжительность жизни во многих сельскохозяйственных районах Латинской Америки, где царит феодально-колониальный режим, не превышает 20—25 лет.

На голод и нищету обречено юное поколение Турции.

Только в прошлом году от голода умерло более 30 тысяч детей. Турецкая газета «Худред» признает: «В Турции более 50 процентов детей умирают в самом раннем возрасте». В этом нет ничего удивительного, ибо в стране всего лишь 3.500 мест в больницах (в то время как одних больных туберкулезом 300 тысяч). Другая турецкая газета «Зафер» пишет: «Если в настоящее время в районе Анкары всего 10—15 процентов деревень имеют начальные школы, то можно себе представить, каково положение в отдаленных районах».

В Африке — этом огромном концентрационном лагере угнетенных народов — народные массы фактически не имеют никаких политических и экономических прав. Так, в Южно-Африканском Союзе 80 процентов населения влачат полуголодное существование. Если шахтеры-европейцы получают здесь в месяц около 50 фунтов стерлингов, то шахтеры-африканцы — всего около 2 фунтов.

В странах капитала не существует трудовых законодательств, системы социального страхования, бесплатного медицинского обслуживания, охраны труда.

Наступление империалистов на экономические права молодежи преследует еще одну цель — привлечь молодежь, отчаявшуюся найти работу, в ряды армии.

Во многих капиталистических странах по указке правящих кругов распространяются плакаты и открытки, призывающие молодежь идти в армию, причем в этих призывах цинично говорится, что в армии молодежь найдет спасение от трудностей современной жизни.

В ответ на проiski империалистов с каждым днем разгорается борьба юношей и девушек за мир и свои права. Все более широкие слои молодежи сознают, что борьба за улучшение условий жизни неразрывно связана с борьбой за мир. В борьбе молодежи за свои права выдающуюся роль должна сыграть Международная конференция в защиту прав молодежи, которая состоится летом 1952 года. Интересна история, связанная с организацией этой конференции, созываемой по инициативе миллионов молодых людей разных стран.

В июне 1951 года молодые рабочие сахарного завода «Вестер» в Амстердаме собрались, чтобы обсудить самые насущные вопросы, связанные с угрозой новой мировой войны, с ухудшением условий жизни. Участники собрания выступили с обращением, в котором призвали молодежь всех стран организовать Международную конференцию в защиту прав молодежи.

Призыв молодых рабочих завода «Вестер» нашел широкий отклик среди миллионов молодых тружеников земного шара. Совет ВФДМ в специальной резолюции одобрил и поддержал эту инициативу.

«За мир и свои права» — с таким лозунгом выступает сегодня молодое поколение. Этот лозунг звучит на многих языках. Он объединяет миллионы молодых тружеников.

П. НИКОЛАЕВ.



Под нажимом американских империалистов правительство Японии проводит реакционную политику. Прогрессивные и демократические элементы жестоко преследуются. Полицейские применяют дубинки против сторонников мира, бастующих, безработных и ветеранов войны, требующих пособий.

НА СНИМКЕ: полицейская расправа с ветераном войны участником демонстрации. Фотохроника ТАСС.

США возрождают западногерманские вооруженные силы

НЬЮ-ИОРК. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, представители западных держав сообщили, что Западная Германия тайно разработала планы создания армии по американскому образцу, которая должна быть включена в проектируемую «европейскую армию». Эти планы предусматривают мобилизацию немецких юношей в возрасте от 18 до 24 лет, а по подсчетам германских кругов, разрабатывающих военные планы, число немцев этих возрастных категорий достигает по крайней мере 1.250 тысяч человек, включая около 400 тысяч 18-летних, т. е. больше чем достаточно для формирования

«возможного германского контингента в составе 250 тысяч человек для европейской армии шести стран».

БЕРЛИН. Газета «Вельт ам зонтаг» публикует сообщение из Бонна, в котором говорится, что «по желанию американцев» более 30 немецких генералов займут высокие командные посты в так называемой европейской армии. Четырем генералам будет поручено командование армейскими корпусами и 12 генералам — командование западногерманскими дивизиями. 16 других генералов будут использованы для выполнения «инспекционных задач».

(ТАСС).

Вандализм американских расистов

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). В США дискриминация негров принимает самые чудовищные формы. Дискриминации подвергаются как негры, живущие в США, так и чегры, служащие в американской армии, находящиеся в Корее. Дискриминация распространяется даже на мертвых.

Как стало известно из сообщений газет, администрация кладбища в городе Феникс (штат Аризона) в течение пяти недель отказывается похоро-

нить тело убитого на фронте в Корее 19-летнего еврейтора американской армии Томаса Рида, два брата которого также служат в американской армии в Корее.

Это не первый случай отказа американских расистов хоронить на общих кладбищах «цветных солдат». Летом 1951 года расисты города Сиу-Сити (штат Айова) точно так же отказались выдать разрешение на похороны ветерана-индейца.

Голод и нищета в британской Восточной Индии

Корреспондент газеты «Дейли компас» в Кингстоне (Ямайка) Чарльз Клишор описывает ужасающие условия жизни населения в этой английской колонии. «Голодная смерть угрожает тысячам людей», — пишет корреспондент.

Жилищный кризис в АВСТРИИ

Жилищный кризис в Австрии принимает все большие размеры. Растущий недостаток в жилищах объясняется в первую очередь политикой австрийского правительства, которое вместо ассигнований на мирное строительство расходует огромные средства на сооружение различных военных объектов, строительство казарм и полигонов.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореи народной демократической республики сообщило 8 и 9 января:

Соединения Кореи Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои.

За два дня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 9 и повредили 3 самолета противника.

(ТАСС).

Сообщение корреспондента агентства «Синхуа»

ПЕКИН, 9 января. (ТАСС). Газета «Женьминьжибао» публикует сообщение корреспондента агентства Синхуа, в котором говорится, что 8 декабря 1951 года зенитная батарея китайских добровольческих частей сбива в эском пункте в Северной Корее американский бомбардировщик «Б-26». У взятого в плен летчика Гарольда А. Стейнера, прыгнувшего с парашютом, было обнаружено 5 двусторонних карт: на двух из них нанесены — на одной стороне Пекин, на другой — Порт-Артур; на третьей карте — на одной стороне — провинция Жэхэ, на другой — Мукден; на четвертой карте — на одной стороне — Владивосток, на другой — Кэсон; на пятой карте — на одной стороне — Нагасаки, на другой — Кагосима.

В заключение сообщения говорится, что полет американского бомбардировщика через Северную Корею с картами Китайской народной республики совершенно ясно свидетельствует о намерении американских империалистов расширить агрессивную войну в Корее.

Новая диверсия дегаллевцев

ПАРИЖ, 9 января. (ТАСС). Газеты «Юманите» и «Либерасьон» сообщают о новой диверсии фашистских молодчиков из РПФ (дегаллевская партия «Объединение французского народа»). Вечером «неизвестными» была брошена граната на улице Майл около магазина, который находится против здания редакции газеты «Юманите». Взрывом были разрушены витрины магазина.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЕГИПТЕ

ПАРИЖ, 9 января. (ТАСС). Как передает браззавильское радио, египетские партизаны убили 18 английских летчиков.

Газета «Аль-Мисри» утверждает, что в числе убитых — английский вице-маршал авиации.

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

* КУДА ПОЙТИ *

ОБЛДРАМТЕАТР — «Отелло». Начало в 8 час. вечера. 12 января — «Тридцать се-ребренников».

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Жюстина Фавар». Начало в 8-30 вечера. 12 января — «Морской узел».

КИНОТЕАТРЫ:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ», «ОКТАБРЬ», ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г., «ЛУЧ» — новый художественный фильм «Опасный рейс».

«ГИГАНТ» — «Тигр Акбар».

«МАЯК» — «Сын полка» и «Восстание в пустыне».

«ПОБЕДА» — «Секретарь райкома» и художественный фильм.

«ЭКРАН» — «Воздушный взвозчик».

ГОСЦИРК

Ежедневно Иван Рубан со своей группой хищных зверей и большая цирковая программа. Начало в 8-30 вечера.

ГОРСАД

производит набор на курсы массовиков-затейников. Справки можно получить в конторе сада.

Датская молодежь протестует против увеличения срока военной службы

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Как уже сообщалось, по требованию американцев датские фолькетинг принял решение об удлинении срока службы в армии. Это решение фолькетинга вызвало волну протеста со стороны датских трудящихся и особенно молодежи. В ад-

рес правительства и риксдага со всех концов страны поступают протесты.

Газета «Ланд ог фольк» сообщает, что собрание учеников-каменщиков в Копенгагене направило правительству и риксдагу письмо, в котором говорится: «Откажитесь от

планов, которые противоречат интересам датской молодежи, а только отвечают американским требованиям. Остановите гонку вооружений и используйте эти деньги, в частности, на улучшение положения учеников»...